

EL CORREO

NUM. 11.929.—(AÑO XXXIV)

MADRID.—VIERNES 24 DE OCTUBRE DE 1932

PRECIO: 5 CENTIMOS

LA SITUACIÓN POLÍTICA

En vísperas de las Cortes

Despierta, como pocos, vivo interés el período de Cortes que se inaugurará mañana.

Llega después de largos meses de clausura parlamentaria, de divisiones ministeriales, con dos nuevos partidos monárquicos, una prolongada guerra en Marruecos y en un ambiente público general de escepticismo, de desconfianza y de malestar.

El momento es muy propicio para aprovecharlo en favor del país. Pocas veces las circunstancias públicas y parlamentarias han favorecido tanto como ahora la liquidación de artificios para llegar a una política de realidades. Mientras no se llegue a esto, la insinceridad y el convencionalismo, que es tanto como decir la mentira, continuarán imponiéndose.

Los que se dan por bien informados trazan ya el programa de los sucesos que suponen han de desarrollarse al abrirse las Cámaras.

Cuentan lo siguiente:

«El Gobierno acudirá el sábado al Senado e inmediatamente el conde de Romanones pronunciará un breve discurso, tan breve, que el conde, de (acto), mejor que de discurso, califica su futura oración.

Enseguida será presentada a la Mesa una proposición de confianza, que apoyará un senador de prestigio, de filiación no romanonesista. Son varios de éstos los que se han ofrecido a apoyar la proposición, que se votará (incontinenti).

Todo el interés político está en la votación.

¿Qué resultado dará? Prescindiendo de detalles y minucias, (grosso modo), cabe afirmar que el Senado se compone de 300 votantes, de ellos contará el Gobierno unos noventa.

Ahora bien; como el conde de Romanones estima que la situación del Gobierno no sería firme más que con una mayoría (suficiente), y como los abstendidos se considerarán votos en contra, el resultado no satisfará al Gabinete, y en el acto, el jefe del Gobierno irá a Palacio a plantear la crisis, poniendo en manos de S. M. la dimisión del ministerio.

Parece que al Gobierno no conviene la seguridad del Sr. Alvarez de que puede y debe gobernar con un voto de mayoría. Conoce su propia fuerza, y aun cuando es mayor que otra alguna parlamentaria, la considera a merced de las asechanzas o malhumor de las minorías, como barco desarbolado. Aun obteniendo buena votación la proposición de confianza el Senado, podría tropezar cualquier otro momento, cayendo sin gloria y acaso sin honor. No es cuerdo esperar ese instante; de ahí que se halle resuelto a no seguir gobernando más que mediante el decreto de disolución.

Ir a una labor legislativa con la perpetua amenaza de caer, no resultaría serio. Para darla cima y aprobar otros proyectos, como el de Mancomunidades, Jurisdicciones, etc., el conde de Romanones necesitaría pisar terreno firme. De ahí que el conde no seguiría en su puesto más que con el decreto de disolución.

Algunos creen hallar una fórmula en el Gabinete de concentración. ¿Es de presumir que este Gabinete, llamado a vivir de la benevolencia de montescos y capuletos, lograse la viabilidad de que carecen los Sres. García Prieto y conde de Romanones, caudillos de fuerzas propias?

Si, pues, la solución liberal, sin decreto, no fuese viable, se impondría la subida del partido conservador sin el Sr. Maurá. Pero como el veto del Sr. Alvarez acaba de ratificarse enérgico y definitivo, y la solución de la derecha determinaría el reingreso en el republicanismo de los evolucionistas, véase como el discurso del gran orador democrata complica, en vez de simplificar, el laberinto de la política, a juicio de los que accionan entre bastidores.

Si fracasase la solución Dato, es cuando Romanones seguiría gobernando con el decreto de disolución.

De cuánto se dice, lo más real parece ser lo de que el jefe del Gobierno provocará una votación de confianza en el Senado. Lo que no se entiende, es eso de que si gana la votación vaya luego al Rey con el cuento de que quiere dejar el Gobierno porque se considere moralmente derrotado y no quiera vivir en las Cortes con la intranquilidad de que lo pueden derrotar a cada paso. Quizás en otro tiempo pudieran actuar así los Gobiernos, pero al presente, cuando de modo patente ha demostrado la Corona la experiencia adquirida para no dejarse sujeción de las tramoyas políticas, y dada la seriedad que debe suponerse en el Gobierno, no es presumible que los sucesos puedan desarrollarse en esa forma.

Los Gobiernos se derrotan en las Cortes con votos. Si cuentan con 100 y no se ponen enfrente más que 90, con los 100 triunfan, sean los que fueren los que se abstengan. Los que no votan es porque no quieren derrotar al Gobierno. ¿Lo-

gran mayoría los que voten en las Cámaras contra el Gobierno? Entonces explicada estaría la dimisión del Gobierno. Lo que ni en éste ni en el primer caso estaría justificado, es que la Corona, en lugar de dar el poder a los que triunfaran para que gobernaran con las actuales Cortes, concediera a quien más le agradase el decreto de disolución, y por tanto el encargo de hacer otras Cámaras convocando elecciones.

¿Para qué convocaría el Rey elecciones? Desde la Corona hasta el último español saben perfectamente que en España no hay elecciones. Cada vez que se habla del cuerpo electoral, de apelación a la opinión de los electores, dan ganas de reír. Porque todo eso es pura palabrería política, y lo cierto, lo único exacto, es que cuando el Rey mata unas Cortes y convoca elecciones para otras, lo que viene a resultar es que se hace una invitación a los caciques y profesionales electoreros para que se dediquen a cometer impunemente toda clase de delitos, con objeto de hacer diputados y senadores a los que les manden el Gobierno o los oligarcas políticos.

¿Para qué se quiere que el Rey autorice todo esto?

Ni el país ni la Corona ganarian nada, antes al contrario, por ser una medida tan disparatada, lo que traería es perjuicio, y ello sólo en beneficio de aquellos a quienes el Rey otorgara el favor de encargarse la dirección de lo que se llama elecciones.

Lo serio y lo conveniente es dejar que a política siga su curso en las Cortes, sin pensar en intervenciones de la Corona ni en pretendidas derrotas, mientras éstas no tengan realidad.

Lo peor, lo más funesto, sería que el Rey matara las Cortes, disolviéndolas, porque ello vendría a afianzar las ficciones políticas.

La hora internacional

En París se ha inaugurado la Conferencia internacional de la hora, acordándose en ella crear una Asociación Internacional que adoptará una hora común, y que, fijada en París, será comunicada a las demás naciones que se asocien.

Los gastos que origine la Asociación serán costeados proporcionalmente en la siguiente forma:

Las naciones que tengan hasta cinco millones de habitantes pagarán la cuota mínima.

Las que tengan de cinco a 10 millones de habitantes pagarán una cuota intermedia, y las que tengan más de 10 millones contribuirán con la cuota máxima.

El convenio internacional se contraerá por un plazo que terminará el 31 de Diciembre de 1920.

MARRUECOS

EN TETUAN Y CEUTA

Llegada de tropas.—El ferrocarril de Río Martín

Tetuán 24.

En el vapor «Sagunto» ha llegado, procedente de Melilla, la sexta compañía de fuerzas indígenas, que se agregará a la brigada del general Berenguer.

También han llegado en el «Canalejas», procedentes de la Península, fuerzas de Caballería, de Infantería y de la Guardia civil.

El transporte «Almirante Lobo» ha traído desde Algeciras gran cantidad de material de aerostación.

Muy en breve quedará abierto al comercio el nuevo ferrocarril establecido en Río Martín.

Circularán dos trenes diarios. También ha quedado organizada en debida forma, para que resulte beneficiosa al comercio, la nueva aduana de Río Martín.

DE TANGER

El Raisuli herido.—Noticias del interior

Tánger 24.

Parece confirmada la noticia de que El Raisuli se encuentra herido.

Según los informes indígenas, se halla gravemente herido por efecto de una granada que, al estallar, causó grandes destrozos en los grupos donde se hallaba el famoso moro en el combate del lunes.

Los cascos del proyectil mataron tres caballos y dos jinetes, destruyendo también la tercerola que llevaba el propio Raisuli.

En Jolot continúan las pequeñas escaramuzas, sin quebrantos por nuestra parte.

El puesto ocupado en la zona de Yebel es muy importante y se halla bien fortificado.

Según informes de origen indígena, los moros tuvieron en las últimas operaciones de Jolot muchos muertos y heridos.

suelven sus grupos al producirse los primeros disparos.

DE MELILLA

Columna francesa.—Regreso de tropas

Melilla 24.

Algunos indígenas llegados de las inmediaciones del Muluya dicen que han visto en aquellas cercanías una columna francesa, perteneciente a las fuerzas que operan a las órdenes del general Gouraud.

Las tropas francesas realizaban un reconocimiento en la parte Norte de su zona de influencia.

La presencia de los franceses ha despertado, al decir de los indígenas, gran excitación entre las cábilas de Ulat Atman y de Beni Buyahi.

Ha comenzado el regreso a esta plaza de las tropas que habían marchado a reforzar las posiciones con motivo de la algarada última junto al Kert.

DE LA PENINSULA

El transporte «Almirante Lobo».—Varias noticias

Algeciras 24.

El transporte «Almirante Lobo» ha zarpado con rumbo a Ceuta, llevando el material de la sección aerostática.

El batallón de Cuenca llegó a San Roque sin novedad.

En el expreso ha salido para Málaga el secretario de la residencia de Marruecos, D. Juan Zugasti.

Mañana, en un tren especial, llegarán los aeroplanos destinados a Marruecos.

Han llegado tres automóviles para el servicio de la escuadrilla aérea de campaña.

El infante D. Alfonso a África

Anoche salió en el expreso de Andalucía el infante D. Alfonso con su ayudante Sr. Moreno.

Vestían ambos el uniforme de aviador del Ejército.

En la estación estaban el Rey, las Reinas doña María Cristina y doña Victoria; las infantas doña Isabel y doña Luisa; los infantes D. Carlos y D. Fernando con sus ayudantes los señores marqueses de Hoyos y duque de la Victoria; el general Aranda, del Cuarto Militar; el presidente del Consejo; los ministros de la Guerra, Estado y Gobernación; el capitán general, señor Bazán; el gobernador militar, señor Contreras; los generales Milans del Bosch y Sáenz de Buruaga; el embajador de Inglaterra con su secretario el conde de la Maza; el coronel del regimiento del Rey, Sr. Jiménez Pajarero; el personal de la Escuela de Aviación y buen número de jefes y oficiales de la guarnición, entre los que figuraban muchos del regimiento del Rey.

Constitución de Juntas en Marruecos

El jefe de la zona española en Marruecos ha expedido un dahir constituyendo las Juntas de bienes nabues y del Maghzen.

Forman la primera Junta el gran visir, ministro de Justicia, el director de bienes nabues, el Sr. Juarte y el doctor Berenguer.

La segunda, las mismas personas, y, además, el ministro de Hacienda y el secretario del gran visir.

Ambas Juntas empezarán a funcionar en seguida.

También en Tetuán se ha constituido la Junta de Estadística.

DE PORTUGAL

OTRA REVOLUCIÓN MONARQUICA

Los planes de los revolucionarios.—Detenciones importantes

Lisboa 24.

Se van conociendo muchos detalles de la fracasada conspiración monárquica.

El plan de los conspiradores era que el movimiento estallase el mismo día que zarpase la escuadra del Tajo. La suspensión de la salida de la escuadra desconcertó a los conspiradores y los impacientes se lanzaron a la calle.

Las fuerzas revolucionarias debían aparecer simultáneamente en puntos opuestos de la ciudad, presentándose una división de marineros falsos formada al efecto.

Otros disfrazados de policías y marineros, mandados por un jefe militar, se dirigirían al cuartel de la marinería, esperando la adhesión de oficiales y sargentos.

Al mismo tiempo otros grupos marcharían a otros cuarteles, atacando la artillería con bombas de dinamita, y, en fin, otros se encargarían de matar a los ministros y a los principales personajes republicanos.

En varios puertos se apostaría también la insurrección, y los apostados en las fronteras se dirigirían inmediatamente hacia las poblaciones sublevadas, empezando por Chavéz y Braganza.

Al principio creían contar con Oporto, donde estuvo la semana pasada un jefe militar; pero no encontrando las cosas bien dispuestas, regresó a Lisboa, decidiendo que el movimiento inicial se limitara a la capital.

Dirigían el movimiento Roque da Costa, Moreira, Almeida (padre e hijo), doctor José Lobo Avila, Juan Mora, Machado, Juan Diego Pérez, Bassar de Abra, Lacerda, Juan Acededo, Coutinho, Pereira y Matos.

El jefe principal era Acededo, ex gobernador monárquico, que fué el que mar-

chó a Oporto y volvió después a Lisboa, siempre vigilado por la Policía.

El conde de Mangualde, supuesto jefe de los revolucionarios del Norte, ha sido preso en Oporto, así como otro individuo que le acompañaba, que dijo llamarse Pedro Valladas, y a cuya detención se concede gran importancia.

Han sido presos Constancio Costa, el teniente de la Armada Resano García, Cunha, abogado, Monteiro y Milves, estos últimos, propietarios de Oporto. Búscase a otros conspiradores que han huido.

Han sido presos dos oficiales, tres sargentos, tres cabos y varios soldados. Siguen practicándose detenciones.

Los amotinados han destruido totalmente con dinamita la vía férrea entre Mato y Miranda Terranova. El telégrafo ha sido también destruido en gran extensión, así como el puente Arambuja Setil y las líneas telefónicas para el servicio de las Aduanas.

Se emplea numeroso personal para la reparación de los destrozos causados.

Más detenciones.—Suicidio de un contramaestre

Lisboa 24.

Continúa la tranquilidad.

Siguen practicándose detenciones de paisanos y militares en muchos puntos de Portugal y principalmente en el Norte. El general Jaime Costa ha sido conducido en automóvil al castillo San Jorge, donde quedó detenido.

A este le acompañó el general director del ministerio de la Guerra.

Comunican desde Mirandella, que en dicha localidad ha sido detenido el comandante Sr. Mergulhao.

Parece ser que varios militares y paisanos, algunos de los cuales disfrutaban de una situación de mucho relieve, se han refugiado en España.

Refiere «O Mundo» que durante la noche del día 20 al 21 del actual, el ex ministro de Marina, Sr. Acededo Coutinho, llegó en automóvil y con uniforme ante la puerta del cuartel de la Marina, donde esperaba que siete sargentos que le son adictos le franquearan la entrada; pero los referidos sargentos habían sido ya detenidos.

Acompañaba al Sr. Coutinho el contramaestre primero Souza Guimaraes, quien se suicidó al darse cuenta del fracaso de la intentona.

NOTA DE LA LEGACION

La legación de Portugal en Madrid ha facilitado la siguiente Nota oficiosa:

«Desde hace algún tiempo, y prosiguiendo en sus anteriores tentativas en contra de la República portuguesa, los realistas van preparando un nuevo movimiento insurreccional, cuyo centro sería en Lisboa y Oporto, con ramificaciones en algunas poblaciones cercanas de la frontera.

En la fracasada sublevación apenas han participado pequeños grupos de civiles, que poca o ninguna resistencia han opuesto a las fuerzas del gobierno.

A pesar de haber sido cortadas las líneas telefónicas en algunos puntos y un trozo de línea férrea, las comunicaciones se restablecieron rápidamente.

El Ejército y la Marina han afirmado una vez más su fidelidad a las instituciones republicanas, no habiéndose producido otro incidente de carácter militar que la insubordinación de algunos soldados en Viana do Castelo, hecho éste que fué prontamente sofocado.

En Lisboa y Oporto se han efectuado prisiones y aprehensiones de armas. Entre los prisioneros se cuentan algunos de los más significados jefes del movimiento.

La intentona revolucionaria se considera completamente dominada.

El gobierno portugués venía siguiendo con la mayor atención los preparativos de los conspiradores, de cuyos manejos tenía perfecto conocimiento.

La aproximación de emigrados políticos a la frontera de Portugal y la reciente llegada a España de algunos de los más conocidos jefes de la conspiración eran seguros indicios del movimiento que se preparaba contra la República.

Las enérgicas y oportunas medidas del Gobierno español han hecho imposible la proyectada participación de los emigrados realistas en la sedición iniciada en el interior del país.

El orden público se halla restablecido, no habiendo tenido los hechos de referencia más alcance que el de una algarada, que sólo ha servido para probar una vez más la falta de ambiente propicio en Portugal a cualquier tentativa de restauración monárquica.»

LA SITUACIÓN EN MÉJICO

Londres 24.

Comunican de Nueva York que el teniente Vázquez, que acompañaba al general Díaz en su viaje a Veracruz, ha sido detenido por haber infringido la orden del general Huerta, de permanecer en la Habana.

Dícese que han sido decretadas otras detenciones, entre ellas la del general Díaz, que será conducido de nuevo a la Habana, a bordo de un buque de guerra.

Cuatro oficiales de Estado Mayor han sido presos en Veracruz.

En el Estado de Michoacán los insurrectos han asaltado un poblado y han asesinado a 50 personas.

Otro grupo rebelde martirizó y dió muerte a un oficial y dos soldados que se negaron a gritar «Viva Carranza!»

Paris 24.

A la «Gaceta de Francfort» comunican

de Nueva York que el general Félix Díaz será llevado de nuevo a la Habana, y que el gobierno mejicano ha decretado además la detención de varias personalidades.

LOS TEATROS

PRINCESA

La gata de Angora

La campaña de despedida de Rosario Pino, sostenida con representaciones del teatro benaventiano casi exclusivamente, constituye un homenaje constante al insigne dramaturgo; pero Rosario Pino ha querido asociarse expresamente, con una representación especial—la de «La gata de Angora», verificada anoche—al homenaje unánime con que los triunfos de Benavente fueron festejados por todas las compañías teatrales españolas en la pasada temporada.

El notable actor Francisco Fuentes ha cooperado a esta función, representando el protagonista de «La gata de Angora». Rosario Pino, que es la actriz benaventiana por excelencia—como María Guerrero fué la gran intérprete de Echegaray—, consiguió anoche, con su acertada elección y su maravillosa labor de actriz, arrancar al público una plenaria rectificación de juicio respecto a la linda comedia, y para su autor insigne una demostración calurosa de admiración y de afecto.

«La gata de Angora», cuyo estreno constituyó el más ruidoso fracaso de toda la producción de Benavente, logró anoche interesar y conmover hondamente al público, con la figura femenil de Silvia, seductora, bellísima, y su lucha felina con la ingenua pasión del pintor Aurelio.

Ningún elogio basta a ponderar el encanto sutil, de cruel frivolidad, que Rosario Pino supo comunicar a la protagonista; la pasmosa realidad con que la interpretó. El público aplaudió con entusiasmo una de las creaciones más perfectas de esta actriz perfectísima.

Francisco Fuentes y las señoritas Robles y Pozas lograron también realizar el triunfo de la representación con su acertada intervención.—E. C.

FIRMA DEL REY

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

FOMENTO.—Concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola a D. Severino Bello.

Autorizando al ministro de Fomento para adquirir en Madrid un edificio destinado a oficinas, almacenes, taller y demás dependencias del servicio central de señales marítimas.

—Declarando de utilidad pública los trabajos hidrográficos forestales proyectados en la sección primera de la cuenca superior del río Manzanares.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de comisario regio, presidente del Consejo provincial de Fomento, a D. Manuel Francos, y nombrando para dicho cargo a D. Luis Manuel Herrero.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de comisario regio de Fomento de Lérida a D. José Argelet, y nombrando para sustituirle a D. Pedro Fuentes.

—Otro autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley declarando de servicio general, con el carácter de complementario, el ferrocarril de vía ancha que, partiendo de Zaragoza, termine en Camín Real, empalmado en este punto con el ferrocarril central de Aragón.

—Otro ídem íd. para presentar a las Cortes un proyecto de ley relativo a la concesión y ejecución de las obras de riego del Alto Aragón.

—Ídem íd. para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo garantía del 5 por 100 de interés al capital de establecimiento del ferrocarril de Madrid a Utiel.

HACIENDA.—Autorizando al ministro para leer varios proyectos de ley.

—Aprobando la adición al concierto de las Provincias Vascongadas, pagando Vizcaya 90.000 pesetas por las utilidades de las Compañías navieras.

—Ídem el reglamento del Catastro en lo que se refiere a la riqueza rústica.

—Ídem el cupo del concierto de alcohol con Navarra.

GOBERNACION.—Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley sobre contrato de trabajo en las minas.

—Ídem íd. sobre régimen de trabajo en la industria textil.

—Ídem íd. de división electoral en la Península e islas adyacentes para las elecciones de diputados a Cortes.

—Unificando las tasas de telegramas que se cursen entre la Península e islas Baleares y Canarias.

—Aprobando el reglamento orgánico del ministerio de la Gobernación.

—Ídem el reglamento de procedimiento administrativo en el ramo de Gobernación.

—Ídem el reglamento orgánico del Cuerpo de Telégrafos.

Negociación anglo-germánica

Londres 24.

Dicen de Berlín al «Daily Chronicle» que se están llevando a cabo actualmente importantes negociaciones entre los gobiernos alemán e inglés, especialmente en lo que se refiere a la política colonial de ambos países, esperándose se llegue a un pronto acuerdo.

el regreso á Barcelona para unirse á sus compañeros.

Agresión rechazada

Cádiz 24. Al entrar en su domicilio el capitán inspector de la Compañía Transatlántica, D. José Suárez, se le acercó el obrero Manuel Fernández López y le dijo: «Levánteme usted el arresto».

Los estudiantes de Medicina

Sevilla 24. Presididos por el decano de la Facultad, se han reunido los estudiantes de Medicina. Protestaron los reunidos de la reclusión en la cárcel de Salamanca de su compañero D. Felipe Sarabia Vigil.

El temporal

Avila 23. Desde anoche reina temporal de aguas con fuerte viento, que ha derribado chimeneas y miradores. Hace un frío intenso, y las calles están intransitables.

Un aficionado gravemente herido

Bilbao 24. En una planta baja de la calle del Dos de Mayo ensayaban esta noche el «Tenorio» unos aficionados.

El que hacía de D. Juan, al llegar al cuarto acto, cuando tiene que disparar sobre el Comendador, lo hizo tan á lo vivo, que disparó una «browning» cargada de veras.

La bala se alojó en el hipocondrio derecho del desgraciado aficionado que representaba el Comendador, y que se llama D. Luis Lara, de veintidós años.

El «Tenorio» lo interrumpió el conocido industrial D. Romualdo Villanueva, que se presentó á la autoridad.

Después de prestar declaración, fué puesto en libertad.

Un naufragio

Cádiz 24. En la barra de Barbata, cerca de Trafalgar, ha naufragado la goleta portuguesa «Oliveira Marqués», que llevaba cargamento de petróleo y gasolina.

La tripulación logró salvarse, y está acogida en el domicilio del contramaestre de aquel puerto.

Continúa el temporal en las costas gaditanas y en el Estrecho de Gibraltar.

Viajeros alemanes

Tenerife 24. Ha fundeado en este puerto el vapor «Lucie Weerman», llevando á bordo al ministro de Colonias de Alemania, acompañado de su esposa y del gobernador del Kamerun.

Los ilustres viajeros fueron cumplimentados por las autoridades y el cónsul de su país, bajando luego á tierra para devolver las visitas y recorrer la población.

Después de visitar las posesiones de la costa occidental de Europa, regresarán á Alemania.

Barcos ingleses

Vigo 24. Procedentes de Gibraltar han fundeado el crucero inglés «Eclipse» y el torpedero de la misma nacionalidad «Mallard», que se dirigen á Plymouth, habiéndose provisto de carbón en este puerto, y venido á la fiesta con motivo del santo de la Reina Victoria, empavensando y haciendo las salvas acostumbradas.

El alcalde, Sr. Collaso, ha marchado á Madrid en el expreso.

Se ha encargado de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, Sr. Mir y Miró, quien, como alcalde accidental, se ha decidido al fin á presidir el banquete que el Ayuntamiento da mañana en obsequio de los asambleístas.

Llegó una Comisión del Ayuntamiento de Tarragona, siendo recibida por una Comisión de Concejales de Barcelona, que acompañó á la primera á visitar el Consistorio.

Ha empezado la recepción de asambleístas en el Círculo jaimista y en la Liga regionalista.

Estaban ambos locales llenos de correligionarios.

Barcelona 24. Esta mañana la plaza de San Jaime presentaba animadísimo aspecto; las fachadas de las Casas Consistoriales y la de la Diputación estaban adornadas. En el balcón del Ayuntamiento aparecían las banderas de los Ayuntamientos de Barcelona, Tarragona y Lérida.

Los estudiantes han desfilado en manifestación por delante de la Liga regionalista, dirigiéndose por las ramblas con los estandartes de las Facultades, entonando el himno del «Els Segadors».

Siguieron luego para la Escuela de Comercio para protestar contra el director de la misma, que se había negado á entregarles las banderas escolares, arrojando piedras contra la fachada del edificio,

muchos de cuyos cristales quedaron hechos añicos.

El Ayuntamiento ha acordado adherirse á la asamblea, ofreciendo su cooperación para lograr la rápida aprobación del proyecto de Mancomunidades.

Además acordó asistir en corporación con su bandera á la manifestación para hacer entrega al presidente de la asamblea de estos acuerdos, que también han sido trasladados por el alcalde al presidente del Consejo de ministros.

Barcelona 24. A las diez y cuarenta y cinco comienza la asamblea de las Mancomunidades en el salón de San Jorge de la Diputación provincial, presidiendo el acto el Sr. Prat de la Riva, que tiene á sus lados á los diputados Sres. Alfonso Sala y marqués de Villanueva; al senador Sr. Bofarud y á los presidentes de las restantes provincias catalanas.

Tras de leerse la convocatoria y las adhesiones de personalidades y entidades catalanas, el Sr. Prat saluda á los reunidos diciendo que el objeto de la asamblea es obtener la mancomunidad económica provincial, que completará la unidad espiritual. Espero—dice—que, á pesar de oponerse á ello cuatro señores, pronto quedarán aprobadas las Mancomunidades.

Los presidentes de las Diputaciones de Gerona y Lérida pronuncian breves frases, en las que se nota poco entusiasmo. Habla á continuación el presidente de la Diputación de Tarragona, mostrándose más expresivo.

Después hace uso de la palabra el comisionado de la Diputación de Lérida, señor Rovira, hablando en nombre de los liberales y manifestando que es preciso conseguir las Mancomunidades.

El diputado provincial carlista por Tortosa, Sr. Olesa, se expresa luego en igual sentido, pero con gran entusiasmo.

El Sr. Bastardas, diputado provincial de Barcelona, hablando en nombre de los republicanos federales, dice que las Mancomunidades beneficiarán á todas las provincias catalanas por igual y excita á los parlamentarios á que impongan su voluntad, pues lo que se pide es la interdicción de la patria.

Termina diciendo que se desatiende á Cataluña, pero que ésta sabrá recoger el grito de guerra.

El Sr. Candelas, de Lérida, conservador, hace una calurosa defensa de las Mancomunidades.

Lo propio hace el Sr. Valentí Camps, quien termina vitoreando á las Mancomunidades.

El marqués de Marianao rechaza los ataques que al Senado acaba de dirigir el Sr. Valentí Camps y se ofrece para defender el proyecto en la alta Cámara.

El Sr. Miró, reformista, dice que el proyecto representa tan sólo una mínima parte de las aspiraciones de Cataluña y se ofrece, en nombre del partido reformista, para apoyarlo.

El Sr. Verdagué Callis dice que si se desatienden las Mancomunidades en Madrid, habrá que seguir el ejemplo del Conceller Claris.

El presidente de la Diputación de Gerona, anuncia que se va á reunir la comisión encargada de redactar los acuerdos y se suspende la sesión.

Reanudada media hora después, se leen los siguientes acuerdos:

1.º Ratificación de la petición para que se apuebe el proyecto de Mancomunidades antes que se disuelvan las Cortes, pues de lo contrario quedaría muerta la fórmula actual y se perdería la idea de la eficacia de los caminos parlamentarios para el logro de las aspiraciones de Cataluña.

Esta, confiando en absoluto en sus representantes en Cortes, les encarga hagan sentir á los directores de la política española la fuerza irresistible de la formidable unanimidad catalana y los peligros gravísimos que entrañaría la no aceptación de la más modesta y atenuada de las reivindicaciones autonomistas de Cataluña.

2.º Que los reunidos volverán á reunirse cuantas veces fuese necesario hasta conseguir la consagración legal de la mancomunidad catalana.

Esta lectura es acogida con débiles aplausos, á pesar de los esfuerzos de los regionalistas y catalanistas.

Se levanta acto seguido la sesión. El discurso del Sr. Valentí Camps ha provocado disgustos entre los radicales y sus compañeros habían ya de desahacer su falta de habilidad.

Hacen resaltar que no ha asistido á la asamblea ningún representante radical en Cortes. Añaden que el Sr. Valentí llevaba notas para atacar en su discurso á la Liga y decir que sólo acudía á la reunión por cortesía, pues sus compañeros de Diputación habían votado contra las bases del proyecto.—E.

Barcelona 24. Unas 8 ó 9.000 personas han recorrido en manifestación las Ramblas y calles céntricas, aplaudiendo y vitoreando á las Mancomunidades.

Intentaron algunos cantar «Els segadors», pero los hicieron callar los demás. Se ha notado la no asistencia de algunos concejales radicales.

Habían cerrado algunos, muy pocos, comercios, ostentando un cartelito impreso, diciendo que cerraban por adhesión al proyecto de Mancomunidades.

Es impresión casi general que la asamblea no ha tenido la grandiosidad que se esperaba.

DEL FERROL

El santo de la Reina

El Ferrol 24. Se ha celebrado la fiesta onomástica de la Reina doña Victoria con una brillante recepción en la Comandancia, á la que han asistido los oficiales del crucero inglés «Cumberland», que está hoy engalanado é hizo esta mañana las salvas reglamentarias. Los demás buques de guerra y mercantes, surtos en el puerto, están engalanados, y los tripulantes han sido obsequiados con ranchos extraordinarios.

CONSEJO DE MINISTROS

Esta tarde, á las cinco, se han reunido los ministros en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Gobierno.

El conde de Romanones, al entrar en Consejo, se limitó á manifestar á los periodistas que preguntaran á los ministros, pues él sólo podía decir que la reunión de esta tarde no sería muy larga.

El general Luque manifestó que iría á Palacio después del Consejo para someter á S. M. el decreto autorizándole á presentar á las Cortes el proyecto de ley de reorganización del Ejército.

También manifestó el ministro de la Guerra que no ocurre novedad en Marruecos y que en el Consejo de esta tarde sometería varios expedientes de trámite y daría cuenta de la sentencia de pena de muerte impuesta por el Consejo Supremo de Guerra y Marina al ex capitán Sánchez.

El ministro de Gracia y Justicia llevaba para dar cuenta á sus compañeros dos proyectos de ley relativos á la modificación de la ley del Jurado y reformas en los Tribunales de Justicia.

También dará cuenta al Consejo el señor Rodríguez de la Borbolla de la solicitud de ampliación de plazas á los opositores aprobados en las oposiciones á Registros de la Propiedad.

El Sr. Gasset anunció que leería los proyectos de ley relativos á los riegos del Alto Aragón y construcción de los ferrocarriles de Calmín Real á Zaragoza y directo á Valencia.

Dijo también el Sr. Gasset que el proyecto de ley concediendo créditos para obras públicas sería leído mañana en el Congreso por el ministro de Hacienda.

Por último, el Sr. Alba manifestó que daría cuenta de las noticias enviadas por el gobernador civil de Barcelona relativas á la celebración de actos en aquella capital, cuyas fiestas se han verificado con perfecto orden.

Terminó el Consejo después de las siete de la tarde.

El Sr. Alba, encargado de facilitar á los periodistas la referencia de los asuntos tratados en la reunión, manifestó lo siguiente:

«Todos los ministros han dado cuenta al Consejo del texto definitivo de los proyectos de ley que mañana serán leídos en las Cámaras, y ha quedado acordado el programa para las primeras sesiones con arreglo á lo que ya se ha hecho público.

En el Congreso comenzará la sesión con los elogios necrológicos á los diputados Sres. Sol y Ortega, Pidal y otros, fallecidos en el interregno parlamentario.

Hablará en representación del Gobierno el Sr. Suárez Inclán.

Después, lectura de proyectos de ley, dándose prioridad á los de los ministros que sean senadores, para que puedan trasladarse á la alta Cámara.

Figuran también en el orden del día, en el Congreso, la discusión del proyecto de ley de Tratado con el Japón y sorteo de secciones.

En el Senado, después de las declaraciones del jefe del Gobierno, será presentada la anunciada proposición, que apoyará probablemente el Sr. Pulido.

La sesión del Senado la presidirá el duque de Montellano, alternando los demás vicepresidentes en la presidencia como es práctica establecida.

Preguntado el Sr. Alba si el Consejo se ocupó del nombramiento de presidente del Senado, manifestó que para ello se espera la llegada á Madrid del Sr. Montero Ríos.

Un periodista preguntó si el Gobierno estaba en comunicación con el Sr. Montero Ríos, contestando el señor ministro: «Sí; hay comunicación y muy agradable para el Gobierno.

De otros asuntos tratados en el Consejo—siguió diciendo—quedó aprobado proponer á S. M. el indulto de un reo de guerra.»

Acerca de la sentencia condenando al ex capitán Sánchez, no ha recaído acuerdo por quedar pendiente de estudio para otro Consejo.

Se acordó que el ministro de Gracia y Justicia redacte un proyecto de ley concediendo amnistía á los procesados y condenados por el delito de fabricación de sacarina.

Examinada la petición de los opositores á Registros de la Propiedad, que solicitan ampliación de plazas, como por disposición de la ley Hipotecaria no se puede acceder á la petición, se acordó presentar á las Cortes un proyecto de ley concediendo la ampliación solicitada.

EL PROCESO DE SANCHEZ

La sentencia

Es ya pública la sentencia del Tribunal Supremo respecto del proceso segundo al ex capitán Sánchez.

Para él se confirma la petición de la pena de muerte hecha por el fiscal, y para María Luisa se agrava la condena, siendo castigada á reclusión perpetua.

DE LA CORTE

Hoy, cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria, no se ha celebrado en Palacio recepción ni comida de gala, dejándose estos actos palatinos para el día del santo de la Soberana.

Por la mañana se dijo en la Capilla de Palacio la misa de la ofrenda.

Ofició el Obispo de Sión, ayudado por los capellanes de la Real Casa.

Al terminar la misa, S. M. la Reina doña Victoria hizo la tradicional ofrenda de tantas monedas de oro y una más como años cumple.

Oyeron la misa además de los Reyes, S. M. la Reina doña Cristina, las Infantas doña Isabel y doña Luisa, los Infantes

D. Fernando y D. Carlos y el alto personal palatino.

En la Mayordomía de Palacio firmaron, durante todo el día de hoy, un gran número de personalidades de la aristocracia y de la política.

También se han recibido en el regio Alcázar centenares de telegramas de felicitación de todas las Cortes europeas, y de un gran número de las Repúblicas americanas.

Esta tarde en el sudexpreso llegó á Madrid la princesa Cirila de Sajonia.

La Reina doña Victoria, como en días anteriores, estuvo hoy á visitar á la Infanta doña Beatriz.

Esta noche comerá reunida toda la Real Familia.

El Sr. Urzáiz

Esta mañana, en el rápido de Galicia, regresó á Madrid, con su familia, el ex ministro de Hacienda Sr. Urzáiz, procedente de Nigrán (Vigo), donde ha pasado el verano.

El Sr. Urzáiz fué recibido en la estación por muchos de sus amigos.

Balance del día

Verdadera expectación despierta entre los políticos la reunión de las Cortes.

Cuando mañana se reanuden las sesiones de las Cámaras el Gobierno acudirá preferentemente al Senado, donde el presidente del Consejo pedirá un voto de confianza á los ministeriales.

Respecto al resultado de esto y á los sucesos políticos que puedan desarrollarse, se dicen tantas cosas, que hay grande confusión.

Sea cualquiera la forma en que se presenten los sucesos políticos, una cosa es clara y no admite duda, la conveniencia para el país y la Corona de no disolver las Cortes.

Ha vuelto á hablar hoy con los periodistas el presidente del Consejo de la situación política, insistiendo en que hasta mañana no ocurrirá nada.

«No nos toca—dijo—sino esperar el día de mañana.

Hasta ahora se va cumpliendo mi programa. No ha pasado nada en estos días; no puedo decir lo mismo de mañana. Sin embargo, mi optimismo continúa, pues con pesimismo no se puede vivir la vida política.

Han llegado muchos senadores, animados de un gran espíritu para el Gobierno; claro está que me refiero á los senadores que son mis amigos.»

El presidente del Consejo despachó esta mañana con S. M. el Rey á la hora de costumbre.

Desde Palacio se trasladó el conde de Romanones á su despacho oficial, donde recibió á los periodistas, á los que manifestó que en el despacho con el Monarca dió cuenta á S. M. «del discurso por tantos puntos, motivos y aspectos importante, de D. Melquíades Alvarez».

También indicó el conde de Romanones que S. M. firmó hoy los decretos nombrando vicepresidentes de la alta Cámara á los señores general Auñón y don Angel Pulido, en las vacantes producidas por las dimisiones de los Sres. Roda y Portuondo.

Añadió que no llevó á la firma del Rey el nombramiento de presidente del Senado por esperar á que llegue el Sr. Montero Ríos, con quien conferenciará antes de que sea provista la presidencia de la Alta Cámara.

El Sr. Montero Ríos no llegó hoy á Madrid, como se había anunciado.

Esta tarde se ha dicho que vendrá de mañana á pasado.

También el general Weyler vendrá mañana á Madrid.

Esta noche se reúnen con el Sr. García Prieto, en su domicilio, los ex ministros liberales que han proclamado su jefatura, para cambiar impresiones respecto de la actitud que observarán en las primeras sesiones parlamentarias.

Se celebró hoy en Barcelona la asamblea de senadores, diputados y representantes de las cuatro Diputaciones provinciales catalanas, para tratar del proyecto de Mancomunidades.

En otro lugar publicamos los telegramas que refieren detalles de la reunión, en la que fué aprobada una propuesta de regionalistas y catalanistas encaminada á conseguir la aprobación del proyecto.

En la fórmula aprobada se habla de los peligros de que no sea éste aprobado y se dice que si tal sucediera «se perdería la idea de la eficacia de los caminos parlamentarios para el logro de las aspiraciones de Cataluña».

BOLSA DE LONDRES

LONDRES 24.—(Apertura).—Exterior español, 89'00.

Boisín del día 24 de Octubre

4 por 100 interior, fin de mes, 79'37. Francos, 5'95. Libras, 26'78.

Bolsa de Barcelona

Interior, fin de mes, 79'35. Nortes, 99'65. Alicantes, 94'60. París á la vista, 6'10. Londres ídem, 26'81. París, 4 por 100 exterior, 90'50. Renta Francesa, 87'42.

BOLSA DE PARIS

PARIS 24.—(Apertura).—Exterior español, 90'50.—3 por 100 francés, 87'17.

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA 24 (4'05 t.).—Interior, 79'40.—5 por 100, 99'30.—Amortizable, 000'00.—Colonial, 99'75.—Nortes, 94'70.—Alicantes, 000'00.—Orense, 26'75.—Francos, 106'00.—Libras, 26'78.—ARNSBURGARI.

BOLSA DE BILBAO

Cotización del 22 de Octubre de 1913

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco de Bilbao, Banco de Vizcaya, Crédito de la Unión Minera, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 22 de Octubre de 1913

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Banco Hispano-Colonial, Comp. de Tabacos de Filipinas, etc.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Crisanto y Daria, mártires; Crispín, Crispiniano, Gabino, Proto y Jenaro, mártires, y Frutos, confesor.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador y San Nicolás, donde á las diez habrá misa solemne, y por la tarde continúa la novena de San Rafael y predicará D. Baldomero Sánchez.

En la capilla del Ave María, misa y rosario á las once, y á las doce comida á 40 mujeres pobres.

En Santa Cruz, sigue la novena de Nuestra Señora del Rosario, y predicará D. Alvaro García.

En San Ginés, ídem la de Nuestra Señora de Valvanera, predicando D. Gabriel López y D. José Jover.

En Nuestra Señora de la Consolación, ídem la de su Titular, y dirá el sermón el P. Julián Rodrigo.

En San Luis, ídem á Nuestra Señora de las Batallas y Covadonga, predicando D. Donatillo Fernández.

En Santiago, id. á Nuestra Señora de la Salud, y predicará D. Francisco Torroja, sigue el ejercicio de los Siete Sábados en honor de Nuestra Señora de la Merced y los Sábados Eucarísticos de la Adoración Reparadora de las Naciones Católicas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza en Santiago.

Funciones para mañana

Princesa.—(Compañía de Rosario Pino).—A las 9 3/4.—El hombrecito (reestreno).

Zaruela.—A las 6 1/4.—(Sección doble).—(Marco Antonio y Cleopatra, película artística, cinco partes.—A las 9 1/2.—(Sencillo).—La tragedia de Pierrot.—A las 10 1/2.—(Sección doble).—Eva (tres actos).

Lara.—A las 6.—(Doble).—Madame Pepita (tres actos).—A las 10.—(Doble).—Petit café (tres actos).

Apolo.—(51 de abono).—A las 6.—El pobre Valbuena.—A las 7 1/4.—Poca-Pena.—A las 10 y 11.—Los cadetes de la reina.—A las 11 1/2.—La catedral.

Price.—A las 9 1/4.—María Rosa.

Cervantes.—A las 6 1/2.—(Sección vermouth).—Camino adelante (dos actos).—A las 10.—(Sencillo).—Coba fina.—A las 11.—(Doble).—Trampa y cartón (dos actos, y películas nuevas).

Teatro Alvarez Quintero.—A las 6 1/2.—(Doble).—La fuerza bruta y Herida de muerte.—A las 9.—Los pretendientes.—A las 10.—(Especial).—Jimmy Sansón.

Gran Teatro.—A las 6.—(Doble).—El conde de Luxemburgo (tres actos).—A las 10 1/2.—El conde de Luxemburgo.—A las 11 3/4.—(Reprise).—San Juan de Luz.

Cómico.—A las 6.—(Sencillo).—(Ya no hay Pirineos!—A las 7 1/4.—(Sencillo).—Alma de Dios.—A las 10 1/2.—(Sencillo).—La última película.—A las 11 3/4.—(Sencillo).—(Ya no hay Pirineos!

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Teléfono 4.330.—Sección continua los días laborables, desde las 4 1/2 de la tarde, y los festivos, por secciones.—Éxito grandioso de las películas de largo metraje que se estrenan á diario.

Eslava.—Gran compañía internacional de variedades.—A las 6 1/2.—(Especial para familias).—2.000 metros de películas.—Sinfonía.—Elo Plá, Elvira Ferrero, Máximo y Maximino (monos cómicos), Swan y Olimpia D'Avigny.—A las 10.—(Sencillo).—Cinematógrafo.—Sinfonía.—Elo Plá, Elvira Ferrero, Merwald Sisters, La Maravilla.—A las 11.—(Especial).—Sinfonía.—Elo Plá (despedida), Elvira Ferrero, Merwald Sisters, La Maravilla, Máximo y Maximino (monos cómicos), Swan y Olimpia D'Avigny.

Gran Vía.—(Plaza del Callao).—Teléfono 4.510.—De 5 á 12 1/2.—Sección continua.—Estruendo de la hermosa cinta en 3.200 metros, titulada «Germinal».

Butaca, 35 céntimos.—General, 20. Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 á 12 1/2, sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos.

Trilanon-Palace.—(Alcalá, 20).—(Teléfono 755).—Cinema artístico desde las 5 de la tarde.—A las 7, gala.—Noche: A las 9 1/2 y á las 11 3/4.—Varietés. Chantecler.—Sección de 5 1/2 á 1.—Estruendo de «Después de la muerte» Gran éxito de «El valle del infierno», «La hija del agua» y otras varias cómicas.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador
EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Capital: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturribay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Morei) y LISBOA (Tráfaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de cal.	Glicerina.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Acido sulfúrico anhidro.
Sulfato de amoniaco.	Acido clorhídrico.
Sulfato de sosa.	

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS

para el analisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
(MADRID, Villanueva, 11)

SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo **Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU**

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse á MADRID,

VILLANUEVA, 11, ó al domicilio social

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: GEINCO

VINAGRE SUPERIOR DE TOCADOR Y VERDADERA AGUA DE BOTOT

SOLO DIENTÍFICO APROBADO

ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS

M. G. Botot, 17, Rue de la Paix, Paris

Se vende en todas las acreditadas perfumerías y droguerías del mundo

LAS PILDORAS DE FOTTER PARA LOS RIÑONES

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA
Pereda y Compañía.—Santander

¿TIENE V. TOS Y NO DUERME?
NO GASTE TIEMPO
EL ELIXIR CREOSOTADO DE SARRA. CALMA LA TOS, EVITA BRONQUITIS Y TISIS
Droguería de Sarra. Fabricante, Habana; y en las buenas farmacias

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas
Hamburgo.—Casa fundada en 1835

JABON DE REUTER

Artículo indispensable en el tocador de toda persona de buen gusto.
Este jabón tiene la gradísima ventaja de que, á más de ser delicadamente perfumado, posee propiedades medicinales extraordinarias, por estar hecho de los ingredientes más puros y más benéficos para el cutis, y de los aceites aromáticos más suavizados.
Bajo la influencia de su suave, refrescante y antitéptica jabonadura el cutis se rejuvenece, presentando una tersura enviable.
Las muchas falsificaciones que existen del Jabón de Reuter son la prueba más convincente de su excelencia.

Los Arietes Hidráulicos

RIF E

No exige atención ni gastos.—Funciona de continuo.—Instalación completa que suple el establo, invernadero, prado, fuentes y jardín permanente.
Funciona con salida de 15 pulgadas á 30 pies, elevando el agua 30 pies por cada pie de caída.
Utiliza el 80 por 100 de la energía de la caída.
El «Central Mexicano» la copia para llenar los tanques de su vía férrea.
También para grandes de poblado, fumisiciones, tanques de riego, etc.
Catálogos y presupuestos gratis.
RIFE PUMPING ENGINE COMPANY
TRINITY BUILDING,
New York, City, U. S. A.

The Gran Canary Coaling Coy

Consignatarios de buques, Provedores del mejor carbón de Cardiff, Contratistas para el suministro de carbón á la armada Inglesa.
Numerosos remolcadores, embarcaciones, grúas, etc., para toda clase de operación de carga y descarga.
THE GRAN CANARY SLIPWAY ENGINEERING CO.,
Varadero para buques de 1.500 toneladas con grúa para levantar 30 toneladas, estensos talleres y talleres mecánicos para toda clase de reparaciones de buques, instalación neumática para remachar, construcción de embarcaciones de todos tamaños, remolcadores, etc., Servicio completo de salvamento con bombas de gran potencia.
Vapores: Arócola, Andorina, Aguila, Avocet, Avetoro.
Estos vapores tienen buenas condiciones para carga y excelentes comodidades para pasajeros

ALIMENTO MELLIN para NIÑOS y CONVALESCIENTES

Digestión fácil, asimilación perfecta, soluble, alcalino, SIN ALMIDON NI AZUCAR DE CANA
Preparado con trigo candado y cebada diestreados, todo el almidón se halla transformado en un azúcar soluble y digestivamente asimilable, «la maltosa», que no fermenta ni causa acidez en el estómago. Su alcalinidad hace disminuir las tendencias disépticas.
El alimento Mellin facilita á los niños y enfermos la digestión de la leche de vaca haciendo volver ligera, clara y muy digestible las albúminas de la leche como las de la leche materna. Es el más rico en fosfatos naturales y posee propiedades refrescantes para el intestino. Recomendado para la alimentación de los niños, convalecientes y disépticos.
Análisis del Laboratorio Municipal de Química de la villa de París

Humedad.....	3 gr. 48 0/100	Materias solas.	
Residuo.....	3 gr. 27 0/100	biagua	83 gr. 76 0/100
Materias azoadas, 9 gr. 10 0/100		Acido fosfórico.....	0 gr. 56 0/100
Grasa.....	0 gr. 11 0/100		
Hidratos de carbono.....	93 gr. 20 0/100	Examen microscópico:	AUSENCIA DE ALMIDON

Debilidad, Neurastenia, Consunción, Clorosis, Convalecencia,

ANEMIA

Vino y Jarabo DESCHEN

Todos los médicos proclaman que este licor vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc.—Da salud, fuerza y hermosura á todos.—Paris.—Venta: buenas farmacias.

SE VENDE DEHESA

para pasto y labor de 500 fanegas de extensión á 70 kilómetros de Madrid, y poblada de frondoso pinar, y limitada al N. por el río Alberche.—Dirigirse á la Admón. de este diario, donde se darán más detalles.

MARIN FUNEBRES

lámparas modernas para cementerio, mucha variedad. Precios fijos baratos.

Utensilios de cocina irrompibles; **baterías completas á 58 pesetas.**
MARIN, 12, Plaza de Herreradores, 12, esquina á San Felipe Neri (Ojo). **Únicamente MARIN.**—Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos.

Pildoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas: á más de ser vegetales están muy azucaradas.
Como prueba de su mérito, cuando á la humanidad han alcanzado y sostienen su gran popularidad.
En los ataques biliosos, marcos, asma, opresión, y en los dolores de estómago una segura curación.
Son fáciles de tomar, agrada á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.
Se hallan de venta en boticas, droguerías principales y debe pedirse siempre las **PILDORAS VEGETALES**

UN HECHO DEMOSTRADO

Aun el más escéptico debería convenirse de esta verdad. Si alguien se atreviese todavía alguna duda de que existen los gérmenes de la ceguera, podría disiparse con el hecho de que un conejo que fué inoculado con los gérmenes, quedo sin pelo á las seis semanas de recibir la inoculación.
Debería ser evidente, en vista de lo expuesto, que la fricción preventiva contra la ceguera es la destrucción del germen, lo que se realiza en un ciento por ciento de casos con la aplicación del Harpleide Newbro.
La ceguera se origina de la misma causa y puede impedirse con el mismo remedio.
No acepte ningún substituto de este remedio. «Destruye la causa y elimina el efecto.» Cura la ceguera del cuerno caballado. Véase en las principales farmacias.
Dos tamaños: 50 cts. y un peso en moneda americana.
«La Reunión,» B. Sarra.—Manuel Johnson, Obispo, 53 y 55.—Agentes especiales.

PATENTE DE INVENCIÓN LAMSON CONSOLIDATED STORE SERVICE COMPANY

Núm. 46.228
APARATOS NEUMÁTICOS TRANSPORTADORES DE MISIONES
Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN NICOLA PAVIA Y GIACOMO CASALIS

Núm. 46.387
SISTEMA DE ENGANCHE AUTOMÁTICO PARA LOS COCHES DE LOS FERROCARRILES
Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

METALES

PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. KRIEG & P. ZIVY
MOTROUG, cerca de París

25 AÑOS DE ÉXITO



SE VENDE EN LAS FARMACIAS DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción...	» 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción	» 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples.....	» 0,10

Servicio de Abonados (I)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda 30 palabras.....	» 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción.....	» 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.